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1. Olkoot X ja Y riippumattomia, yhteisenä jakaumana N(µ, σ2). Il-
moita seuraavien satunnaismuuttujien jakauma

a) 2X, b) (X + Y )/2, c) X − Y, d) 2X + 3Y + µ.

2. Olkoon Xi(i = 1, 2, 3) riippumattomia, N(1, 3)-jakautuneita sm:ia.
Laske

P{X1 + X2 + X3 > 0}.

3. Mittausvirheet X1, · · · , Xn ovat riippumattomia, yhteisenä jakaumana
N(0, σ2) ja

P{|Xi| < a} = 0.95.

Millä n:n arvolla keskiarvolle X̄ pätee

P{|X̄| <
a

100
} = 0.95?

4. Määritä sm:n X − Y tf, kun X Y ja X, Y ∼ Exp (λ).

5. Johda sm:n

a) 2X + 1, b) 2X2 + 1, c) |X| 12

jakauma, kun X ∼ N(0, 1).

6. xy-tason pisteestä (0,1) lähtee valonsäde, joka muodostaa negatiivisen
y-akselin kanssa kulman Θ, jonka jakauma on Tas

(
−π

2 , π
2

)
. Olkoon X

sen pisteen x-koordinaatti, jossa valonsäden leikkaa x-akselin. Johda
X:n kf ja tf. Onko X:llä odotusarvoa?


